INonaras u==x-+3, dv=sinaxdx, noayuum du=dx,

. 1
v=S sin axdx=-a—S sin axd(ax)::—%—cosax,
2 2

24 sa
5(x+3)s'inaxdx=——f1:—?’~cosax+-‘175cosaxdx] =
0

n

2a

__x43 1 _ 1,3 143
= -———-co%ax—}—a, smaxl =mto=—7-
BblUKHCAHTL HHTErpaJb: °
5 1
dx dz
583. (575, 8. | o
1
f o at : +3
X
585. (g 586. Sx,de.
1 [}
a n 3
X . X X '
587. S xcos —-dx. 588. Scos 5 COS 5 dx.
P ] (4]
a e .
589*. S x sin x cos x dx, 590. S(l +Iny)2dy.
-1 1

§ 2. 3amena nepeMEeHHOH B ONpenejeHHOM HHTErpaJe

Jlnsi BBIYHC/IEHHST MHOTHX OMNpeReNeHHHIX HHTErpasioB I0JE3HO
8aMeHAThL NepeMeBHYl0 HHTerpupoBaHus. Ilpu sToM, ecam ompeze-
b

JIeHHBIA HHTErpaj Sf(x)dx npeobpasyercsi NpH NOMOMHM MOACTA-

a
HOBKH x=¢ (f) [nan =14 (x)] B apyroii mHTErpaj, c HOBOK nepe-
MEHHOH HHTErpHpPOBaHHA £, TO 3a0dunble npederbi X,=a U X,=b
3aMEHAIOMCR  HOBLIMU npeae/zamu Li=a H I,= ﬁ KOTOpHIE Onpeje-
JAIOTCA M3 HCXOLHOH TNOJACTAHOBKH, T. €. K3 YPaBHeHHH
a=gp(a), b=p(B) [nm a=y(a), p="p(5)]. Ecan ¢’ (t) 1 [ o (1))

HenpepuiBELl Ha orpeske [a, Bl, To
g g
{ Twde={rlomie (ndi={ Fyat.

591. BuluucauTb HMHTEIpaJH:

] Ing L&) —i{: d
1) 5 xde | g dx (x*+1)dx | 4 x__.
J V!+3X’ 2) . ’ET;‘_'_‘_’e——jz ’ 3) : “'—"""‘—xz V‘i—:—_ ‘x;y ) : 2+COSX
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Pemwenue. 1) Beoium HOBYIO NepeMeHHYIO HHTerpHpPOBAaHHA,
nonarag YV 1-4+3x=¢. Orciona HaxoguMm x——le dx—-?—tdt "
HoBble Tpesensl HHTerpana: ;=1 npu x,=0, {,=4 npu xa—-5
[MoscTraBasag, NOJAYUHM

] 4 4
xdx "_’2— \ 2—— =-g- -ﬁ—- =
it fo = (5-)
0 1 1
2 /64—1
=~g-(—3—-—4+1 =4,
2) lMonaras e*=¢, umeeM x=In¢, dx= %- t,=2mnpux,=In2;

t,=3 npu x,=In3 un
Ins

3 3
S dx __S dt _ at
e * I — ) yE=1T
2

In 2

3

Lo t—1 U (2 1\ _InL5
——flnm ——2(1n In )_.

2

3) MMoaaraa x=2sinf, noayuuM: dx=2costdt; tl=% npH

X =1 t,==-§- npu x,=V'3;

KL kil n
e (+1)d 3‘8'3t+l 2 dt
X sin . 1 _
‘S\ 2 Vst —j 4sin? ¢ di = 2y Sintdt+4§31n’t~
1 n 1
s a rs
=
: 3
1 _ 1 V3 1/V3 5
=—-2cost—-z-ctgtl _-——2(—2———-— _4_(_3_,_1/3)=
L
K3
-1
2V38
4) 3aMeHsAs nMepeMeHHYIO NPH NMOMOMM MOACTAHOBKH tg i;- = 2,
2 2d
HaiizeM cosx_-!-+—;, dx=l—_—|:% (em. ra. 1V, § 9), 2,=0 npu
x3=0; zz=1 npn x,:—f’,“,l "
L
) 1 1 0
g 2| =T,
52+cosx S amgﬁ V3 6 3V3
0 0 [}



592. Moka3aTh, 4TO Wi 4eTHOA GYHKUHH [(X):
a

_g [oyde=2 f(x)dx,

a aas HeyerHoi ¢yHkumu f(x):
$Fmyde=o.

Pemenue. Paspenns oTpesok HHTerpuposanus [—a, a] Tou-
Kot x=0 Ha JBe YaCTH, COrJIaCHO CBOMCTBY 3 MOJYYHM TOXJIECTBO

§imde={imar+ (i dx.

3ameHuB NMepeMeHHYI0 B NOCJejHeM uHTerpaje no gopmyae x=
= —2z, uMeeM dx=—dz, zy=a npu x,=—a; 2,=0 npu x,=0;

{rwde=={1—2de={1—ndz={(—x ax,

TaK KaK 3HA4eHUe ONnpedesenHO20 URMmezpard He 3a8Ucum oM moeo,
Kaxolt Gyxeol obo3nauena nepemennas unmezpuposanus. Cnejosa-
TeJILHO,

Sf(x)dx:Sf(x)dx—l—S f(—x)dx= S {F(x)+ f(—x)]dx. .

Jns geTHo#l YHKUHH f(—-—x)__f (x), a Aas HeueTHOH (QYHKUHH
f(— x)=— f(x), nosromy

a
2S [ (x)dx, ecan f(x) ueTnas,
Sf(x) de=1%;
- 0, ecan f(x) HeuerHad.
TMosb3ysich AOKA3aHHLIMH TOJOXKEHHAMH, MOXHO YNPOWATh Bhi-
YHCJCHHE HEKOTOPbIX ONpeReNeHHbIX MHTerpajos. Hanpumep:
1) 6Ges BoiuMCJICHHH, 3aKJOYaeM:
Ve -3
S (3x—2x4%)dx =0, S sin2xdx = S tBarcsint dt =0
-V 3
BCJIEICTBHE HEUETHOCTH nonumerpanbuon byHK1MH;

2
. x4 Txt 4 x3—Dx2— 7x4—5x2—2
g) [EAEEEE= e S-——-——--xs+x dx +

f"“f" dx = 0+2Sx2dx._2- 2

-2 0
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BCJIC/CTBHE TOTO, YTO TOJ 3HAKOM NEPBOro HHTErpana yHKLHA
HeyeTHas, a NojA 3HAKOM BTOPOro — YeTHas.
Bblqucnmb UHTErpaJini:

x2dx .
593. S(x+l)" . INoacraHoBka x4 1=z,
inz
594. \‘ Ve —1dx. IToncranoska V e* — | = ¢,
0
© 595. § s [MoacTanoBka z=x2-} 1.
Viery

IMoacranoska ¢t =1-+1nx.

596. S-‘L’—f—“‘—".dx
B

s N .
597. S V9 —=x2dx. TloactaHoBKa X =3 cos Q.
= ,

xn
. 1 L 4
, tdt 1+1g @

588. SV‘S—W 599.5‘ I+tgg dq}.

L}

) 0

600. S =" dx. 601, S
14e* +|/x+1

Ing 1

602*. g]/-—dx. 603*.

§ 3. Cxema npuMeHeHHS ONpexeNEHHOr0 HMHTerpansa
K BHMHCACHHIO pasanuHbiX seauyHH. [aomans naockof
durypst

sin® ¢}/ cos ¢ dy.

°Q—"ﬁn

ITousitne onpexeseHHOro MHTErpaja BCJAENCTBHE ero aGCTPAKTHO-
CTH LIHPOKO NMPHMEHAETCHA AJA BbIYMCJICHUS DPa3TUYHLIX IeoMeTpH-
YeCKHX H (PU3HYECKHX BEJIHUHH.

Jnsi BHUMC/IEHHST HEKOTOPOH BeJHYMHH 4 Npu NOMOLLKM ompe-

BeNeHHOro HHTErpasa MOMHO DPYKOBOACTBOBATbCA — cJefyloef
obmest cxemoint (I):

1. Pa36uts u Ha 6GOJBUIOE HYUCJO 71 MajJbiX CJaraeMoiX 3JeMeHe
TOB Auy;:
n
u=Au,+Auy+ ...+ Au, =Z Ay;.
i=1

— 189 —



